

推进农房保险 落实惠民政策

——给房子上保险 为农房筑起一道“防护墙”

第四届走基层·看保险系列报道

长期以来,自然灾害频发,因灾损失严重一直制约着农业增产、农民增收,一些农民遭遇了“多年致富,一灾致贫”,此时的他们需要什么?有房住成了他们最基本的生活需求;灾毁后能尽快重建家园,成了他们最迫切的愿望,涉农保险的出现,农户获得了更多的实惠,受灾群众有了真正的基本保障。

俗话说:“农灾一年,房灾十年”。农房安危直接关系到农民生产生活的安危。由此可见,在自然灾害面前,人永远是弱者,农民更是如此,一旦房屋倒塌,瞬间变得一无所有,那些贫困户的生活更是可想而知。

回忆起年前的那场大火,吴仁祥依然心有余悸,见到吴仁祥一家时,记者听到最多的话是他对火灾的后怕。2015年2月6日,居住在龙宫镇龙潭村吴仁祥一家因为熏烤腊肉突发大火,由于房屋内部多为木制结构,短短1个小时左右,整栋屋子以及家电、粮食、家具等全部化为灰烬,

涉农保险是指除农业保险以外,其他为农业服务业、农村、农民直接提供保障的保险,包括涉及农业生产和农民生活等方面的财产保险和人身保险。包括涉及农业机械、农用设备、农用设施、农房等农业生产生活资料,以及农产品储存和运输、农产品初级加工、农业信贷、农产品销售等活动的财产保险,涉及农民的寿命和身体等方面的人身保险。

还将邻居的几栋农房一同烧毁,正当绝望之际,让吴仁祥等几家农户没有想到的是,事发当天下午,市民政局和人保财险安顺分公司在得知此消息后,立即赶赴事发地点进行现场查勘、定损,了解受灾情况,并于2月13日先将农房全损的3户人家,每户10000元保险理赔款送到受灾群众手中,帮助灾民度过难关。

马上就要过年了,家里全部烧光了真的很难受,幸好有这笔钱,可以安心过个年,国家政策好,帮我们办了保险,这么快就拿到了理赔款,真是雪中送炭啊!感谢政府!感谢保险公司!吴仁祥激动的说着。



受灾群众拿到保险理赔款

政策性农房保险 让农民“居有所安”

据了解,为有效帮助农村住户提高抵御灾害风险的能力,缓解受灾群众因灾返贫情况发生,充分发挥保险机制在减灾救灾工作中的作用,帮助农村受灾居民灾后重建住房,根据《民政部财政部保监会关于进一步探索推进农村住房保险工作的通知》(民发[2012]234号)和《省人民政府办公厅关于开展政策性农房灾害保险工作的通知》(黔府办函[2014]85号)精神,政府出钱为农民上保险,这是党和政府为老百姓干实事的真实体现,2014年10月1日以来,安顺受灾农户的保险理赔工作已在全省率先开展,截止目前,共有5个县区开展保险理赔工作,涉及农户60余户,春节期间因火灾受灾的群众就有十余户,理赔总金额24万余元。记者在采访中了解到,为实施好农村住房保险这项民生工程,市民政局与人保财险安顺分公司密切合作,推出多项举措,扎

实做好相关信息采集工作。目前,全市被保农户达57万余户,实现了农房灾害保险的全覆盖。

农房保险工作实施以来,深受广大农民群众欢迎和拥护,不仅为参保农户灾后重建家园、恢复基本生活起到积极作用,也为社会主义新农村建设和构建社会主义和谐社会提供重要保障。

人民财产保险股份有限公司安顺分公司的负责人在接受记者采访时表示,政策性农房保险是一项惠民工程,目的是让受灾群众感受政府对广大农户的关怀,本着“防大灾,防大害,切实保护农民利益”的原则,将农户对无法预计的灾害损失,化为固定的、微小的保险投入,使农村住房在遭受自然灾害后,能够及时得到经济补偿,达到安定生活、稳定社会的目的;不但要让农户“住有所居”更要让他们“居有所安”。

政策性农房保险 让农民“放手致富”

政策性农房保险属涉农保险的一种,是政府救灾救济体系的补充和完善,由农户自愿参保、政府补助推动、保险公司经营,以农民居住用房为保险对象,按照保险合同约定对倒塌房屋损失予以赔偿的保险制度。农房保险的保险范围主要包括火灾、雪灾、爆炸、雷电、台风、龙卷风、暴雨、洪水、冰雹、泥石流、山体滑坡以及地面塌陷等意外事故。期间,农村住户房屋一旦遇灾造成毁损,将可获得保险公司相应的基本赔付,金额为每户10000元,此项保额已由政府出钱,农户不需要承担任何费用(农民自愿加保除外)。

记者在人保财险安顺分公司了解到,农户只要在原有基础上自愿出钱加保二十元保费,受灾后便可获得30000

元的赔付款,这样很大程度上降低了受灾的风险,让农民得到更多的实惠。政策性农房保险保证了农业安全,发挥保险行业在保障农业生产和农民生活方面的重要作用。可以看到,目前,政策性农房保险作为风险转移和应对机制,能够提升农民抵御自然灾害和处置灾害的能力,让农民没有了后顾之忧,全身心投入到生产生活中来,安心生活,放手致富。

不过,提高农民的防灾减灾意识和提升农户的保险意识,为农房筑起一道更高、更大的“防护墙”,让农民得到实实在在的保障,还得靠全社会共同努力,政府、媒体、保险公司多方宣传,让更多受灾群众可以享受政府的该项惠民政策。

政策性农房保险 让农民“铭记于心”

受灾群众的亲身体会,让更多的人了解了政策性农房保险,深深感受到了党和政府对他们的关心,人保公司的及时赔付,践行着光荣的社会主义义务,落实着惠民利民政策,真心在为老百姓办实事,送温暖。当每一笔赔付款送到农民手中时,农民把党和政府铭记于心,把涉农保险铭记于心,把每一位人保员工铭记于心,农房保险工作在减轻自然灾害对农民生活造成的损失,提高受灾群众灾后自救,恢复生产、生活的信心和能力方面所起到的作用是举足轻重的,我们应该本着以人为本的精神,将这项任务当做长期工作来抓,大力推广涉农保

险,唤起农民的保险意识,为农房筑起一道坚固的“防护墙”。



受灾后的农房



绿色出行 健康你我

骑脚踏车一天

争做文明“驶”者 莫当交通“醉”人

小袋子+ 改变大世界

Bag Changes Big

如果您响应我们的倡议,我们一,每年可节省1.2亿个塑料瓶!

公益广告

CO₂, O₂, H₂O

森林是O₂的制造工厂

一棵树,一棵树,一片森林 • 吸收CO₂, 放出O₂, 维持大气生态平衡 • 保持水土, 防止沙漠化

安顺日报社宣